Zadanie: KRA
Krakowskie metro polish

ONTAK 2025, dzien 1. Dostepna pamieé: 512 MB. Limit czasu: 15s. 26.06.2025

Jak glosi popularne przystowie: kto mieszka w Krakowie, ten si¢ w cyrku nie $mieje. Jak co kilka lat (przed
kazdymi wyborami) po raz kolejny obiecana zostala budowa metra i ogloszony zostal $mialy projekt jego
sieci. Metro ma laczy¢ n stacji za pomoca m tuneli. Dla kazdego tunelu oszacowany zostal koszt jego budowy,
bedacy pewna liczba catkowita.

Niestety, po wyborach okazalo sie (jak co kilka lat), ze plan jest zbyt ambitny i konieczne bedzie jego
ograniczenie — wybudowane zostanie tylko tyle tuneli, zeby z kazdej stacji dalo sie dojecha¢ do kazdej innej,
i to tak, zeby taczny koszt budowy byl minimalny. Dodatkowo pojawity sie komplikacje polityczne: Komisja
Jawnosci Wydatkéw nie zgodzi sie na wybudowanie zadnego tunelu o koszcie wigkszym niz H, za$§ Komisja
Antykorupcyjna nie pozwoli na zbudowanie tuneli, ktérych koszt jest mniejszy niz L. Moze to oznaczaé, ze sieé¢
metra nie potaczy wszystkich stacji — wtedy nalezy wybra¢ do budowy takie tunele, przy ktorych jak najwiecej
par stacji mialoby bezposrednie lub posrednie polaczenia miedzy soba (a z takich mozliwosci oczywiscie wybraé
najtansza).

Co gorsza, wartosci L i H nie sa znane, ze wzgledu na przetasowania polityczne w obu komisjach. Znajdz
minimalny koszt budowy sieci metra dla réznych mozliwych wartoéci L i H.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduja sie trzy liczby n, m, f (2 <n < 20000, 1 <m < 100000, f € {0,1}).
Wartosci n i m oznaczaja liczbe stacji i tuneli, za$ f okredla, czy wejscie jest kodowane (wyjadnienie ponizej).

Kolejne m wierszy zawiera opisy tuneli — kazdy z nich to trzy liczby z,y,w (1 <z #y <n,1 <w <
1000000) oznaczajace, ze stacje x i y mozna polaczy¢ tunelem o koszcie w. Moze byé kilka projektowanych
tuneli taczacych te sama pare stacji.

Kolejny wiersz zawiera jedna liczbe calkowita ¢ (1 < ¢ < 1000000). Kolejne ¢ linii zawiera pary liczb L; i
H;, dla ktérych musisz znalez¢é odpowiedz. Jesli liczba f z pierwszego wiersza réwna jest 0, to liczby L; i H;
sa podane wprost. Jedli zas f = 1, to zamiast pary (L;, H;) podana jest para (L; + A;_1, H; + A;_1), gdzie
A;_1 jest odpowiedzia (kosztem budowy sieci) dla poprzedniej pary. W pierwszej parze przyjmujemy Ag = 0.
Pary (L;, H;) speliaja (po odkodowaniu) warunek 1 < L; < H; < 1000 000.

Wyjscie

Dla kazdej pary [L;, H;] wypisz na wyjscie jedna liczbe — minimalny koszt budowy sieci.

Testy przykladowe

Dla danych wejéciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasnienie przykladu: Oba przyklady to ta sama sekwencja zapytan. Najtansza sie¢ spelniajaca wyma-
gania to kolejno:

« {(1,2),(4,5)}

« {(2,1),(1,5),(5,4),(4,3)};

« {(1,2),(1,5),(3,4)};

« {(1,5),(5,2),(2,3),(3,4) };

e {(3,2),(2,5),(1,4)}.
Ocenianie

W zadaniu jest 5 podzadan. Litera W oznacza maksymalny koszt tunelu wystepujacy w danym podzadaniu.

Podzadanie | Ograniczenia Punkty
1 n <100, m < 500,q9 < 1000,W <100,f=0 12
2 n <1000,m < 10°,¢ <105, W <105, f =0 16
3 n < 20000,m < 10°,¢ < 105, W < 10°, f =0 8
4 n <1000,m < 10°,¢ < 105, W < 10°%, f =1 44
5 n < 20000,m < 10°,¢ < 105, W < 10°, f =1 20




